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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 1771 w sprawie modernizacji technicznej 
Wojska Polskiego i dalszego rozwoju Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 1771 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie modernizacji technicznej Wojska Polskiego i dalszego rozwoju Sił Zbrojnych RP, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Zadania związane z pozyskaniem sprzętu wymienionego w przedmiotowej interpelacji są ujęte 
w obowiązującym „Planie Modernizacji Technicznej Sił Zbrojnych RP w latach 2021-2035 
z uwzględnieniem 2020 roku”, który jest dokumentem niejawnym.

Natomiast, kształtowanie się stanów etatowych wojska jest zdefiniowane w Programie Rozwoju Sił 
Zbrojnych RP na lata 2021-2035. Dokument ten określa docelową liczebność Sił Zbrojnych RP na 
poziomie 300000 żołnierzy (etat czasu „P”). Aktualnie jest opracowywana nowa perspektywa 
programowania rozwoju Sił Zbrojnych RP, obejmująca lata 2025-2039, która określi potrzeby w zakresie 
składu bojowego oraz liczebności SZ RP.

Zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 1995 r. o urzędzie Ministra Obrony Narodowej Dowódca Wojsk 
Obrony Terytorialnej podlega bezpośrednio Ministrowi Obrony Narodowej do czasu osiągnięcia pełnej 
zdolności do działania przez Wojska Obrony Terytorialnej, tj. do czasu certyfikacji narodowej, która jest 
planowana na drugą połowę 2024 r.

Informuję również, że Agencja Uzbrojenia realizuje podpisane umowy zgodnie z zapisami Centralnych 
Planów Rzeczowych. Podpisanie umowy na dostawę śmigłowców AH-64E Apache będzie następstwem 
podpisania umów offsetowych. Aktualnie trwają negocjacje w zakresie pozyskania 4 dywizjonowych 
modułów ogniowych REGINA, w tym 96 haubic samobieżnych KRAB.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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